

地址:臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話:23975589轉聯絡處 電傳:23975294

本會網址: <a href="http://www.mac.gov.tw">http://www.mac.gov.tw</a> 民國 112 年 12 月 21 日編號第 049 號

## 陸委會警告:中共如一再企圖介選 終將自食惡果

針對中共當局在日前擅行公布所謂「關於就臺灣地區對 大陸貿易限制措施進行貿易壁壘調查最終結論」報告,大陸 委員會表示,中共自4月以來採取一連串的舉措,不僅嚴重 違反國際正常貿易的處理程序與慣例,在所謂調查過程與公 布的結果中,充滿不合理的說詞,扭曲兩岸互動的事實,陸 委會警告中共當局立刻停止這些基於政治動機的操作舉 措,以免進一步片面傷害多年來雙方建立的良好經貿關係。

中共貿易壁壘調查的過程中,申請書、評論意見及非機密數據均未公開,且刻意跳過我方政府,陸方不僅不符合WTO規範,亦不符合ECFA機制;陸方指出調查期間我方不斷增加貿易限制品項,但事實上,只是我方海關進口稅則分類的調整,實際禁止進口的貨品並沒有更動;此外,WTO及ECFA都已有爭端解決規定,中共當局卻避開WTO及ECFA的調處機制,完全不符合現行的規範。

陸委會鄭重指出,事實上,過去幾年來,中共早已藉口各種理由,突然中斷臺灣特定縣市盛產的農漁產品進口中國大陸,導致多數的農漁產品已無法出口中國大陸,造成臺灣農漁民及貿易商的嚴重損失,中共這種舉措,與正常貿易往來完全無關。而中共經常利用先進口,再突然停止輸入農漁產品,作為向相關國家經濟施壓手段,已在國際間被視為常態性的挑釁行為。

明年1月13日我國將舉行總統及立法委員選舉,針對中共當局一再利用各種手段介選,試圖影響我國選民的投票行為,陸委會再度對中共當局提出嚴厲譴責,也奉勸中共當局早日覺醒,不要再耗費徒勞無效的手段,也不要再進一步傷害兩岸關係,這些都是損人不利己的作為。

陸委會指出,介選是中共短期的政治目標,而其對臺經濟脅迫的作為,不會因選舉而結束,而會持續長期操作。促融、促統,乃至弱化臺灣經濟、鎖進中國大陸,發展紅色供應鏈,才是其長期的政治圖謀。陸委會呼籲國人,我們的自由民主制度經歷全體人民數十年的努力辛苦建立,我仍必須全力捍衛,阻絕中共對我民主自由體制的破壞。針對中共對我方的經濟脅迫作為,陸委會也提醒國人,這些脅迫行為是具政治勒索的目的,因此,選前選後中共都會隨時操弄,國人應時刻警惕。

陸委會也要呼籲中共當局,兩岸貿易相關問題應該回到 既有爭端解決機制來處理,雙方本於 WTO 基本原則進行溝 通協商,不涉及任何政治前提,也不拘形式。期待雙方相向 而行,以共同維護兩岸整體經貿交流的良好氛圍。

新聞聯絡人: 吳小姐

電話: 23975589 分機 7024